CURSO DE FERIAS- PMR3302- LISTA 1

1- Aplicar o formalismo Lagrangiano e deduzir as equac¢des de movimento do
péndulo duplo

2- A figura abaixo representa um microfone capacitivo. A placa “a” do capacitor é
fixada rigidamente ao invélucro do microfone. As ondas se chocam com a placa
“b”, de massa M, e exercem forca f. A placa b é isolada da moldura através de
uma mola de constante elastica k e de um amortecimento b. O resistor esta
unido & placa “b” através de um condutor de indutancia L. O circuito é submetido
a uma tensdo constante E. Na posi¢do de equilibrio da placa “b”, o capacitor esta
carregado com uma carga q". Nesta condicdo, a mola se distende x™ em relacdo
ao seu comprimento natural I, e a capacitancia vale
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As dimensdes D e x; estdo indicadas na figura, onde x1 = x" +I".

Além dessas informacgdes, considere a forca de atracdao entre as placas do
capacitor:

2
F=21
2eA

, sendo a tensdo no capacitor dada por:
o = 1
c=¢4
Pede-se:

a) Determine as equagdes do circuito e do movimento da placa “b”;
b) Linearize as equagdes, expressando “E” em fungdo dos valores de equilibrio
das variaveis mencionadas;



c) A equacgdo de estados, onde f(t) é a entrada e a tensdo no resistor, a saida.

3- Escreva as equagOes de movimento e o modelo em espaco de estados (linearize em
torno da configuragao de equilibrio, se for o caso) para os sistemas abaixo:

a) Entrada: ve (t) (velocidade da extremidade livre da mola), Saida: v(t) (vel. do
carrinho)

b) Entradas: F1 e F2; Saidas al e a2, que sdo as aceleragdes dos blocos 1 e 3,
respectivamente

c) Entrada: F; Saida: ©

d) Entradas:u (provém de um atuador hidraulico) e yr altura do terreno.
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Um atuador eletromecanico esta esquematizado na figura 1. A bobina, tem en-
rolamento que possui resisténcia R e indutincia L. A forga magnética produzida
na bobina e que atua na barra é dada por:
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Figura 1: Atuador Eletromecénico.

Os deslocamentos, z, € z;, sdo expressos em relagdo a posi¢do de equilibrio,
que corresponde a configuragio horizontal, quando a mola assume o seu com-
primento natural. Note que para a alavanca estar na posigio horizontal, a bobina
deve estar energizada com uma corrente tal que a forga f produzida equilibra a
forga peso M g. A barra tem massa desprezivel.

Pede-se:

a) Calcule os valores da tensdo na bobina e da corrente na condigdo de equili-
brio;

b) Escreva a equagio de movimento da massa M, em fungdo da forga F' que
ela recebe diretamente da alavanca.

c) Monte as equagdes de estado do sistema linearizado (em torno da posigdo

de equilibrio), em que a entrada ¢ a variagdo de tensdo na bobina e(t), e a
saida € a posigdo z,;, da extremidade da barra em contato com a massa M.



